

高新区：处处盛开文明花

社会主义核心价值观宣传栏遍布城乡、主次干道保洁“以克论净”、道路两侧的绿化带全部修整、垃圾桶高标准对设置、乱闯红灯等不文明现象几乎看不到、村(社区)容貌大为改观……在全国文明城市创建活动中，高新区做了大量扎实有效的工作。在历次全市督导检查特别是城市大清洗、门前“三包”、文明交通劝导等活动中，多次受到市创建指挥部的通报表彰。

街道更靓丽、环境更美好、举止更文明……行走在高新区，处处文明新风激荡。以全国文明城市创建为抓手，高新区城乡面貌日新月异，文明程度明显进步，文明素质大步提升，为提高区域发展综合竞争力积蓄了力量。

层层压实落实有力

高新区对全国文明城市创建工作高度重视，成立了以区委书记任组长、管委会主任任副组长、各委办局一把手任组员的创建指挥部，把创建与城市管理、环保攻坚、农村和社会事务等工作紧密结合，作为一项全局性的中心工作来抓实。

凌兵奎强调，创建不是为了面子，更不是为了应对上级检查考核，而是为了不断提升城乡居民的归属感，提升人民群众的幸福指数。要通过大力开展创建工作，提升软环境，提升城市形象、提升城市美誉度，进而改善高新区的投资环境、发展环境。

“自创建工作开展以来，凌主任和区党工委副书记刘亚先后主持召开10余次协调推进会，并多次到镇(街道)、社区(村)实地督导检查，帮助基层解决了不少实质性问题。”高新区文明办主任郭松海说。

除了分项制定“社会主义核心价值观宣传”“社区村镇提升”“宾馆酒店、五小门店整治”“未成年人思想道德建设”“志愿服务”等专题创建工作方案，高新区还抽调精干人

员充实到创建队伍中去，领导率先垂范，部门压实责任，基层广泛动员，专项督导落实。“每个专项督导组每周督查两次，发现问题当场要求整改，直至问题解决”，对工作重视不够、推进不力的单位和个人，对在创建考核验收中丢分的单位、部门，根据情节轻重，进行严肃的问责追责，使文明城市创建工作真正做到了有安排、有落实、有督查。

专项行动改善环境

环境，好比一座城市的脸面，也是城市文明最直观的名片。

高新区文明城市创建工作，改变的是城市的综合环境和整体形象。

瞄准短板，持续开展环境整治、造绿护绿、拆违控违、清洁家园等专项行动，真正让群众在文明创建中增加了获得感、提升了幸福感。

社区不仅是市民居住、生活的地方，更是一张名片，能折射出一座城市最有温度的一面。

皇台街道高阳社区过去私搭乱建现象严重。文明城市创建工作开展后，小区不仅对所有违建逐一拆除，还将破损的路面修整一新，生活垃圾做到一日一清，还建了一条社会主义核心价值观宣传长廊，居民感觉就像换了个小区一样。

皇台街道神马尼路社区有常住居民810户、1758人。社区幽静谧、花木扶疏，居民楼错落有致，掩映其中，每日机扫两次、全天保洁，社会主义核心价值观宣传墙体、LED屏、标语花草牌举目可见，就连社区接待客人用的纸杯上都印有社会主义核心价值观的内容。

每逢农历初九、十九、二十九，周边百姓常自发聚集进集镇洛叶路口进行商品贸易。长期以来，由于市场管理不到位，占道经营经常堵塞交通。

今年6月份，根据高新区的部署，遵化店镇在该马路市场设立了通告牌，并开展多种形式的宣传，规范该

路段的占道经营行为。经过集中整治，以绿化带为界，经营摊点与公路被规范隔离。随后，高新区又对黄河路代庄段马路市场进行了整治。

以清理违规占道经营、店外经营为主要内容的环境污染防治专项联合执法行动，在高新区更是每天分早晚两次雷打不动地进行。如今，人行道路畅通无阻，地面干净整洁。常态化的专项联合执法行动让高新区的市容环境明显改善。

针对地处城乡接合部，居住条件、公共设施等基础薄弱，人居环境总体水平不高的实际，高新区开展了“美丽高新 清洁家园”行动。截至目前，行动共出动3万人次，清运垃圾4.6万车次，粉刷及美化墙面30万平方米，硬化鱼刺道路及村庄道路2万多米，绿化1.1万平方米。一条条街道干净整洁，一座座农家小院精美别致，不仅使村民的出行条件、居住环境得到改善，还化解了许多因出行困难、污水排放等造成的邻里积怨，一幅和谐美丽的城乡新画卷在高新区逐渐呈现。

好人好事蔚然成风

文明城市创建，涵养的是高新区的精神气质。

神马尼路社区以评选表彰“文明家庭”“和谐家庭”“书香家庭”“廉洁家庭”为抓手，把身边的优秀家庭和个人推向“前台”，对他们尊老爱幼、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的美德进行宣传。

“我们把这些身边的好人好事推出来，就是要通过树立标杆和典型，引领社区精神文明建设。”神马

尼路社区居委会主任钱永刚说，这些典型可亲、可信、可敬，最具感召力。目前，择善而从、见贤思齐的氛围在该社区越来越浓。

为切实加强农村精神文明建设，持续推进农村物质文明和精神文明协调发展，自今年6月起，高新区在全区范围内开展了“美丽高新、文明家园”示范村建设活动，以“强基创优示范工程、文明风尚示范工程、文明创建示范工程、文化惠民示范工程、道德典范示范工程、移风易俗示范工程”等六项文明乡风民风建设工程为载体，以改善、提升农村文化生活、文明素质和农村文明程度。

根据要求，每村至少要建设一组乡风文明宣传文化墙，广泛宣传社会主义核心价值观，重点宣传乡情村史、村规民约、家风家训、文明礼仪等，营造浓厚的乡村乡风文明氛围；每村至少要设一个善行义举榜，宣传助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面的好人好事；每村至少要建设一个村级综合文化服务中心，建成一个文化广场、一个简易戏台，并开展好儿女、好儿媳、好婆婆、好家庭、好邻里等典型推选活动，传承孝道文化，弘扬家庭美德。

目前，高新区已有13个村达到了“美丽高新、文明家园”创建标准，有三分之一的村达到了“双文明”示范村要求。

遵化店镇溪庄村是一个有着1000多口人的大村。以前，村里不稳定、告状者不断，村容村貌脏乱不堪。一直在外做生意的马国领毅然回村担任村党支部书记，在他的带领下，村两委不仅将村部修葺一新，建起了村民活动广场，修通了4

米宽的村道，在路两旁植上了海棠，还对四个臭水坑进行了治理美化，砌上了护坡、装上了围栏、种上了荷花。村里的环境变得就像一幅画，村民们高兴地说“公园下乡了”。

在去年的取缔网箱养鱼行动中，遵化店镇严村党支部书记王士豪，不仅以管吃住、免费提供冰块等优厚条件多方联系外地鱼贩来该村购鱼，还自掏腰包将养鱼户无法处理的鱼苗买下，最大限度地减少了本村养鱼户的损失。

高新区涌现出的以马国领、王士豪为代表的“新乡贤”，在培育文明乡风中发挥着重要的示范引领作用。

遵化店镇石灰厂村72岁老汉王朝英，骑摩托车行驶至溪庄村东北角，看到一建筑民房的吊车接触高压线，施工人员触电后被击倒，不停抽搐，周围人员不知所措。

王朝英急忙丢下车子，捡起一根木棍，奋不顾身去撬触电人员，试图让触电人与带电体分离。触电人员最终脱离生命危险，王朝英却被高压电击倒，肩部、腿部、胳膊等多部位严重烧伤。

道德是一种力量，如春风化雨，润物无声。志愿服务、爱心活动在高新区的兴起，就是有力的佐证。

在高新区，不仅各级文明单位设有志愿服务站，各临路单位也设有志愿服务站。在这些志愿服务站内，身穿红马甲的志愿者24小时值班，成为该区文明建设中的一个亮点。

……身边好人不断涌现，善行义举成为主流，一个崇德向善、幸福美好的高新区正展现在我们面前。

(本报记者 吴学清)

平顶山高新火炬园 第一批入驻项目签约

本报讯(记者吴学清)

10月16日，平顶山高新火炬园第一批入驻项目签约仪式在高新区众创空间举行。这标志着对全市创新创业环境进一步优化将发挥重要作用的平顶山高新火炬园项目已开始进入收获期。

此次签约的两个项目分别是东濮机电年产一千套加热器和660套控制器制造项目、河南大森机电股份有限公司年产40万平方米铝膜板和高强度抗震精密槽道项目。第一个项目总投资962.78万元，主要生产牵引辊加热器等，总使用面积1493.88平方米，均是标准化厂房，项目达产后预计年实现主营业务收入2000万元、上缴税金20万元。第二个项目总投资43000万元，主要生产建筑专用铝膜板、高铁地

铁槽道产品等，总使用面积23199.6平方米，均是标准化厂房，项目达产后预计年实现主营业务收入10000万元、上缴税金1160万元。

平顶山高新火炬园去年7月开工，规划建设用地253亩，总投资8亿元，总建筑面积约26.2万平方米，采取政府与社会资本合作的方式，创设科技孵化园区、大学生创业园区、众创空间园区、物联网及电子商务园区等四大功能区。整个项目建设分两期进行，一期工程为沿神马大道建设20栋工业厂房和3栋展厅，主要为电气装备制造、电子信息等生产制造行业配套生产；二期工程为沿湛南路建设火炬大厦、研发中心、科技孵化园等，最终将建设成集生产、办公、研发、物流为一体的高科技产业园。

提升应急处置能力 抵御突发事故风险

高新区举办教育系统应急演练

本报讯(记者吴学清)

通讯员郝森森)为切实提高广大师生的安全防范意识，10月20日上午，由高新区农村局主办的全区教育系统反恐防暴应急演练观摩会在高新区第三小学举行。

第三小学的600余名师生、高新派出所部分民警参加了此次应急演练，高新区有关领导以及全区各中小学校长、幼儿园园长共同观摩了此次演练。

当天，应急演练模拟的突发事件是一青年男子因拆迁款拖欠问题与当地政府发生纠纷，从而仇视社会，伺机报复弱势群体。

上午11时，随着高新区管委会副主任、演练现场指挥长马晓光的一声令下，演练正式开始。1名歹徒以给

孩子送药为名闯入校园，并挟持一名学生做人质，企图要挟政府。老师们组织学生回教室避险并紧闭门窗，学校保安立即行动，全校进入应急状态。保安持器械将歹徒围堵，被劫持学生的班主任勇敢地代替孩子作为人质。与此同时，校领导与歹徒周旋并报警。接到报案后，高新区派出所迅速出警，赶到现场将歹徒制服，化解了险情。

演练结束后，马晓光对活动进行了总结。他指出，此次演练，各相关单位重视到位、准备到位、组织到位、配合到位，提升了应急处置能力，抵御了突发事故风险，维护了正常教学秩序，希望各相关单位齐心协力，共同做好校园安保工作。

展示新成就 推动大发展



近日，高新区举办道德大讲堂活动。活动旨在让身边人讲身边事、用身边事育身边人，从而广泛传播中华传统美德和社会主义核心价值观，号召广大群众从小事做起，从现在做起，成为道德的传播者、践行者和受益者。

“三个结合”推动 “讲守做”活动有序开展

本报讯 近来，走进高新区管委会的人们会发现，门口两侧竖立着两块党风廉政专题教育展板，一股风清气正、干事创业的良好氛围扑面而来……

这是高新区开展“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动中的一个缩影。自“讲守做”活动开展以来，高新区不断创新工作思路，多措并举，真正将“讲忠诚”融入头脑，“守纪律”渗入骨髓，“做标杆”见诸行动。

结合查摆整改，促进问题解决。领导干部之间、一般同志之间相互谈心谈话，开展对照检查；督导组不定期对全区纪律作风进行督查，发现问题及时纠正，问题严重的严肃处理，坚决防止“灯下黑”。

结合教育培训，强化党性锻炼。坚持把学思践悟作为干好工作的基础，精选《历史是最好的教科书》《全面从严治党面对面》《2017大众热点话题》等7本书，依托中纪

委网站“学思践悟”、《党风廉政建设》，要求纪检干部每周至少精读两篇文章，撰写心得体会和读书笔记，每月检查一次。严格落实民主集中制、“三会一课”等制度，围绕查摆出的问题，召开专题民主(组织)生活会，开展“主题党日”活动，领导干部围绕活动主题带头讲党课。

结合看齐对标，强化示范带动。开展岗位练兵、业务技能竞赛，评选先进典型，营造比学赶超的氛围；强化纪检监察干部考核激励制度，确保各项工作落到实处。

打造遵化店镇廉政文化长廊，遵化店镇政府、六六盐社区廉政文化进机关示范点，区机关廉政文化宣传栏，让廉政文化潜移默化地融入党员干部群众的生活中。开展“党员诵读、组织送书”活动，为全区科级干部赠送《人民的名义》等学习读物，进一步激发党员干部的读书热情，营造开展“讲守做”活动的浓厚氛围。(王文霞)



区招商局对加油站进行安全生产检查

近日，高新区招商局工作人员到部分加油站进行安全生产检查。

检查组对各加油站点的经营资质、管理制度、安全运营等方面进行了详细检查，重点包括加油站证照、从业

人员资格、安全管理组织、事故应急救援预案、加油设施、消防器材等。从检查情况来看，区内大部分加油站安全管理基础工作较扎实，各项管理制度执行基本到位。

本报记者 吴学清 摄

为尽孝婚礼两次提前，为工作婚礼延期

张飞，今年29岁，市公安局高新派出所民警，2015年8月到高新派出所遵化店出警点工作。

张飞的妻子阙小岩，市公安局建设路派出所社区警务大队辅警，平时负责协助民警做内勤工作。

“尽管在一座城市，谈恋爱时我们也是聚少离多，一个月见不了几次。”阙小岩说，虽然他们见面不多，但同从事警务工作，很能互相理解。

今年5月，在家长和亲朋好友的见证下，两人领了结婚证。

7月初，憧憬未来幸福生活的张飞和小岩，把婚礼约在了2018年1月1日。

8月初，小岩的父亲罹患重病。为了让老人能见证两人的幸福，他俩偷偷和母亲商量，把婚礼提前到今年的11月26日，那天是他们第一次牵手的纪念日。

9月初，小岩父亲的病情再次恶化。孝顺的张飞和小岩经过考虑，又把婚礼提前到10月1日。

随着前些时日安保进入攻坚阶段，身在安

飞，尽管有过犹豫，但还是说服母亲，推迟了婚期，使张飞能够坚守岗位。

张飞和小岩父亲接触的时间虽然不长，但两人性格相近、兴趣相似，感情一直很好。因身上长期插有大小五六根导管，小岩父亲的身体十分虚弱。身子稍微好一点时，老人就躺在病床上网购，想抓紧不多的时间为两个孩子置办一些生活用品，大到整套厨具小到抽纸盒、一个装饰花瓶，他都选了又选，最后才定下感觉最满意的。

张飞平时工作忙，但一有空闲时间就立马和小岩到医院陪护老人。每次去之前，两人都提前做好老人喜欢吃的饭菜，再精心打上一杯老人喜欢喝的果汁，然后送过去。张飞在一次寻医问诊中得知，人体肺部在脚底反射区有一个穴位。之后一到医院，他就坐在床边，为老人按摩穴位，尽量缓解老人的病痛。

前不久双节期间，小岩的父亲离世。而彼时，张飞正根据前期摸排的线索和战友并肩奔波在抓捕一犯罪嫌疑人的路上。回到家后，小岩告诉他，爸爸在去世前一直念叨着他。

张飞听后，在老人遗像前含泪长跪，为没能见老人最后一面而深深自责。

出于料理老人后事的考虑，高新派出所

遵化店出警点负责人李书杰要求张飞休5天，他却在两天后归了队。领导心疼得直“骂”，张飞却说：“战友们都在24小时上班，很累，我不想因为家事耽误工作”。

为尽孝守孝，张飞和小岩决定把婚礼推到明年再办……

警营硬汉，总是冲在执法服务最前沿

高新区遵化店镇下辖24个行政村，面积52平方公里，人口3万多人，社会治安环境

警营硬汉

——记市公安局高新派出所民警张飞

对复杂。治安防范、打击破案、调处纠纷、走访社区、为民服务……出警点与群众打交道最多、距离最近，几乎24小时围绕群众转。

“吃苦耐劳、敢打能拼”是张飞留给李书杰的印象。

6月7日19时，遵化店出警点接到市民尤某报警，称其面包车后各厢被撬，车内12000元现金及身份证、驾驶证、数张银行卡被盗。

接警后，张飞和同事立即赶赴现场，随即开展大量走访调查，针对收集的监控视频

不忘初心跟党走

中建七局建装公司举办知识竞赛

本报讯(记者吴学清)

10月19日，记者从中建七局高新区湛南棚户区村庄改造项目了解到，近日中建七局建装公司联合区域内项目单位在该项目举行了“不忘初心跟党走”知识竞赛活动。

湛南棚户区村庄改造项目100余名团员青年观看了比赛。知识竞赛对团员青年是一次素质的锤炼，更是一次豪情奋进的集结。本次知识竞赛共有中建七局建装公司不同区域的6支代表队参赛，试题内容涵盖团史、团章、党史、党章以及习近平总书

记系列重要讲话精神等内容。

竞赛中，参赛选手沉着应对、密切配合。在抢答环节，更是高潮迭起，真正赛出了水平、赛出了风格，赛出了团员青年良好的精神风貌。经过近两个小时的激烈角逐，最终平顶山湛南棚户区代表队荣获一等奖；南阳益富安置房项目代表队荣获二等奖；登封中禾商务中心项目代表队荣获三等奖。

竞赛结束后，参赛嘉宾一同参观了湛南棚户区村庄改造项目施工现场，对项目的标准化管理、先进的完善的扬尘防治系统、完备的安全防护措施给予高度评价。

高新先锋

(本报记者 吴学清 通讯员 李宗铭)